Transkript intervjua sa gospodinom Shadijem Abou-Zahrom, stručnjakom za web pristupačnost  i voditeljem ureda međunarodnih programa odjela Web Accessibility Initiative pri World Wide Web konzorciju (http://www.w3.org)

PITANJE: Kako biste definirali web pristupačnost? Na koje korisničke skupine web pristupačnost primarno utječe?
SHADI ABOU-ZAHRA: Web pristupačnost možemo definirati kao mogućnost korištenja weba od strane korisnika s invaliditetom. Radi se o problemu koji se tiče svih skupina osoba s invaliditetom, jer utječe na njihovu mogućnosti da koriste web, npr. osobe s oštećenjem vida ili sluha koji možda ne mogu vidjeti video materijale ili čuti zvukove online, osobe s fizičkim ograničenjima koje možda ne mogu upravljati mišem ili koristiti tipkovnicu, osobe s mentalnim poteškoćama itd.

PITANJE: Što smatrate potrebnim da bi se ostvarila pristupačnost sadržaja na webu? 
SHADI ABOU-ZAHRA: Prije svega je potrebno razumjeti osnove, o čemu se radi. Radi se o jednostavnom podizanju svijesti. Ako, na primjer, ne razumijete da stepenice predstavljaju barijeru nekome tko je u kolicima, nećete biti svjesni problema. No čim to shvatite, intuitivno ćete izgraditi rampu. Dakle, jednostavno je - potrebno je samo podići svijest ljudi.

PITANJE: Raspolaže li W3C podacima o stupnju web pristupačnosti u europskom web prostoru?

SHADI ABOU-ZAHRA: Sam W3C ne provodi istraživanja o stupnju web pristupačnosti, no pomno pratimo razvoj događaja. Pratimo istraživanja u različitim zemljama, pa tako i EU zemljama. Nedavno smo pratili i istraživanje o web pristupačnosti u Europskoj komisiji. To je jedno od prvih istraživanja koje je povezalo odnos propisa i politika o pristupačnosti i razine implementacije u različitim zemljama vezano uz web pristupačnost i IKT općenito. 
PITANJE: Koji su bili rezultati istraživanja?

SHADI ABOU-ZAHRA: Rezultati su bili djelomično zastrašujući, jer su pokazali da je razina implementacije vrlo niska. No valja napomenuti da se ovdje radi o apsolutnoj razini, što znači da je neka web stranica i zbog jedne greške proglašena nepristupačnom. Vidjeli smo i druge studije koje su pokazale da, kada se dublje pogleda, napretka ima, implementacija je veća nego što je pokazao dio istraživanja o web pristupačnosti. No sve u svemu, istraživanje je pokazalo veliku potrebu za podizanjem svijesti i obrazovanjem web dizajnera i programera, kako bi mogli raditi pristupačne stranice. 
PITANJE: Koje buduće trendove predviđate na području web pristupačnosti?

SHADI ABOU-ZAHRA: Upravo smo dio trenda pod nazivom web 2.0 s interaktivnim elementima. Nedavno smo objavili tzv. „WAI-ARIA - Dostupne interaktivne internetske aplikacije“ kao javni nacrt dokumenta, koji je već vrlo dobro prihvaćen i mnogi implementiraju naše preporuke, na temelju kojih su takvi interaktivni elementi pristupačni i osobama s invaliditetom. Dosta se bavimo i virtualnim okruženjima, tele-prisutnošću, e-zdravstvom, odnosno budućim trendovima koji će za web pristupačnost predstavljati izazov u smislu sigurnosti, privatnosti i sl. 
PITANJE: Što biste zaključili o temi današnjeg skupa („Web pristupačnost“) nakon prezentacija i komentara iz publike?
SHADI ABOU-ZAHRA: Ovo je bilo zanimljivo događanje, a Hrvatska lijepo mjesto za posjetiti. Smatram da u Hrvatskoj ima prostora za razvoj, no u odličnoj ste poziciji da učite od drugih koji su već prošli „dječje bolesti“, implementirali zakone i propise, te da preskočite mnoge faze. Mislim da bi bilo moguće ostvariti  razmjenu s nekim od europskih mreža i programa. 

PITANJE: Što je sa web pristupačnošću obrazovanja i obrazovnih materijala i programa? Jesmo li u tom pogledu napredovali? Web pristupačnost je široko područje koje uključuje sadržaje koji nisu nužno edukativne prirode, no obrazovanje je izuzetno važno. Kako tu stojimo?  

SHADI ABOU-ZAHRA: Web pristupačnost tretiramo kao horizontalno pitanje. Web je postao temeljni medij za svaki dio našeg svakodnevnog života – od trgovine, traženja posla, radnog prostora kroz intranet sustave, istraživanja, zabava je također jedan važan aspekt, ali i obrazovanje, naravno. Mogućnost obrazovanja izuzetno je važan dio integracije i jednakosti osoba s invaliditetom, tako da usko surađujemo s institucijama koje rade specifično na razvoju aplikacija za e-learning. Neke su od njih standardizirane kroz ISO. No mnoge su tehnologije već dostupne i puno je toga dostupno. Važnije je pitanje podizanja, obrazovanje ljudi, osobito autore sadržaja koji su uglavnom netehničkih usmjerenja, i njima omogućiti korištenje alata pomoću kojih će moći napraviti pristupačne materijale. 
